
 
 
 
 
 
 
 
 
 

どの子も大きく成長した２学期でした  

校長  小椋 慶洋 
 

花屋さんやホームセンターの店先に、赤く色づいたポインセチアが

並んでいます。これまでのところ今年は暖冬傾向のようですが、それ

でも少しずつ寒さが厳しくなり、年末らしい街の雰囲気になってきま

した。５月から始まった令和元年も早終わろうとしていますが、皆様

それぞれの思いの中で年の瀬をお迎えのことと思います。 

２学期も子どもたちが健やかに成長し、日々充実した学校生活を過

ごせたのも、ひとえに保護者や地域の皆様のご支援ご協力のおかげで

あると感謝申しあげます。誠にありがとうございました。 

台風の影響で変則的な開催となった運動会から２学期は始まりましたが、子どもたちは６年生

の素晴らしいリーダーシップのもと、様々な活動に真剣に取り組み、上下のつながりを大切にし

て、みんな仲良く生活することができました。また、日々の授業場面では、学級の仲間と協力し

て作業をしたり話し合ったりして課題を解決する姿がどの学年でも大変よく見受けられ、一日の

学校生活のほとんどを占める「学習」の場面を通じて、「学び合い、高め合う仲の良い学級（学

校）集団」を築いてくれていることが、本校の子どもたちの素晴らしいところであると感じてい

ます。ときには悩んだり壁にぶつかったりしたこともたくさんあったと思いますが、どの子もよ

く頑張り、大きく成長されました。 

明日からは２週間あまりの冬休みを迎えます。家庭や地域では年末年始の様々な用事や行事が

あると思います。また、お正月になれば親族が集まったり、家族で外出したりする機会も多いと

思います。温かい家庭の雰囲気を十分に味わい、のんびりリラックスするとともに、家族や地域

の一員として自分の役割や出番を感じながら、充実した冬休みを過ごしてほし

いと思います。その一方で、生活のリズムを整えたり、２学期まで頑張ってき

た読書の習慣をさらに継続したりして、３学期も良いスタートが切れるように

「学校モード」も少し意識しながら過ごしてくれると素晴らしいと思います。

新年に向けた期待や抱負を胸に、３学期も元気に子どもたちが登校してくれる

のを楽しみにしています。どうぞ皆様も良いお年をお迎えください。 

 

南比都佐小の目指す子ども像「学習がすき 友達がすき 自分がすき」 
子どもたちの意識は・・・ 

 

本校では、１０年前の２００９（Ｈ２１）年から、毎年１２月ごろに「あなたに関するアンケ

ート」というものを子どもたち対象に行っています。当初は４年生以上だけに実施していたよう

ですが、２０１５（Ｈ２７）年から対象を全学年に拡大して実施されてきました。このアンケー

トは、学校の教育目標や目指す子ども像に照らして、子どもたちの自己肯定感がどのような様子

であるかをつかむためのもので、１５個の質問はずっと変えていません。 

今年も、１２月に全校児童を対象に実施しましたので、その結果をお知らせします。 

令和元年冬休み号 



児童アンケート結果の経年変化より（１２月に全校児童に実施） 

番
号 

質     問 
令和元年度 肯定傾向 

３０年度比較 

ポイント差 

平成３０年度 肯定傾向 

２９年度比較 

ポイント差 肯定 弱肯定 弱否定 否定 肯定 弱肯定 弱否定 否定 

1 あなたは、自分が好きですか 21.1% 54.9% 19.7% 4.2% ↖ +19.0pt 15.3% 41.7% 31.9% 11.1% ↙ -9.2pt 

2 あなたは、自分の良いところや悪いとこ
ろをわかっていますか 42.3% 45.1% 8.5% 4.2% － -2.9pt 50.0% 40.3% 6.9% 2.8% － +3.8pt 

3 あなたは、自分に自信がありますか 32.4% 43.7% 19.7% 4.2% ↖ +9.4pt 30.6% 36.1% 26.4% 6.9% － +3.2pt 

4 あなたは、学力がついてきていると思い
ますか 42.3% 38.0% 14.1% 5.6% － -1.6pt 36.1% 45.8% 11.1% 6.9% － -1.9pt 

5 あなたは、勉強することが得意だと思い
ますか 16.9% 45.1% 26.8% 11.3% － -0.5pt 20.8% 41.7% 30.6% 6.9% － +4.2pt 

6 あなたは、学校に楽しく来ていますか 50.7% 42.3% 5.6% 1.4% ↖ +5.5pt 45.8% 41.7% 9.7% 2.8% － -0.3pt 

7 先生は、あなたの思いや悩みを聞いてく
れていると思いますか 36.6% 46.5% 9.9% 7.0% － +1.2pt 33.3% 48.6% 11.1% 6.9% － -3.2pt 

8 あなたは、授業中、できたという喜びを
感じていますか 36.6% 43.7% 14.1% 5.6% － -4.5pt 41.7% 43.1% 9.7% 5.6% － -1.7pt 

9 授業中、みんなに自分の考えが受け入れ
られていると思いますか 25.4% 57.7% 16.9% 0% － +4.0pt 33.3% 45.8% 18.1% 2.8% ↙ -7.4pt 

10 話し合いのとき、友だちからたよりにさ
れていると思いますか 23.9% 43.7% 23.9% 8.5% ↖ +10.7pt 20.8% 36.1% 33.3% 9.7% ↙ -7.9pt 

11 グループ学習や実験、体育のときなど、
協力して取り組めていると思いますか 57.7% 32.4% 7.0% 2.8% － +2.6pt 45.8% 41.7% 11.1% 1.4% － -0.3pt 

12 授業中、先生に認められていると思いま
すか 25.4% 52.1% 19.7% 2.8% － -0.3pt 25.0% 52.8% 19.4% 2.8% － -4.7pt 

13 必要なとき先生からしかられることは
大事だと思いますか 47.9% 43.7% 5.6% 2.8% － +2.7pt 54.2% 34.7% 5.6% 5.6% － +3.7pt 

14 あなたは家族から愛されていると思い
ますか 53.5% 32.4% 8.5% 5.6% ↖ +8.2pt 44.4% 33.3% 16.7% 5.6% ↙ -7.4pt 

15 あなたの住んでいる南比都佐学区は好
きですか 60.6% 36.6% 2.8% 0% ↖ +5.5pt 61.1% 30.6% 6.9% 1.4% ↖ +6.6pt 

前年度との比較は、年によって変動（前年度の振れ戻し）があって当然だと思いますが、昨年

度大きく下がっていたところは、今年度大きく回復しています。また、今年度大きく下降（５ポ

イント以上）した質問はありませんでした。全校的な傾向として２年連続でみたときに変化が大

きい質問は、 

③「あなたは、自分に自信がありますか」・・・１２．６ポイントの上昇傾向 

⑮「南比都佐学区は好きですか」・・・・・・・１２．１ポイントの上昇傾向 

です。 

真面目に物事に取り組むことができるけれど、控えめなところがあって自分に対する自信がも

てないといった本校の子どもたちの様子が以前から気になっていましたが、③「自分に自信があ

る」のポイントアップと、①「自分が好き」の大きな回復は喜ばしい傾向です。また、⑨⑩⑪な

どの回答からも、子どもたちが学級の友だちと良い関係を築きながら日々の学習を頑張ってくれ

ている様子が伝わってきます。 

その一方で、⑤⑧の回答からは、「勉強が得意であるとは思わない」「できたという喜びを感

じられていない」子どもも一定数あり、一人ひとりの確かな学力の育成に向けたきめ細やかな学

習支援の充実は、今後の更なる課題であると感じます。 

４月のＰＴＡ総会では、２年続けて校長より、「キーワードは自己肯定

感」とプレゼンテーションで説明いたしましたが、自他の「もちあじ」を

認め、長所も短所も含めて丸ごとの自分と友だちを好きになってほしい

と私たちは願っています。南比小の子どもたちはとても素晴らしい子ど

もたちです。これからも「学習が好き 友達がすき 自分がすき」と自信

をもって言える子どもたちの育成を目指していきたいと思います。 

 
南比小ホームページでは、学校行事や子どもた
ちの学校生活の様子を日々紹介しています。 

南比小 検 索 
ＰＣ、スマホ、タブレット
など、各種端末ＯＫ！ 


